

第1回美山地域審議会 会議録

開催日時	平成19年5月31日(木) 19:00~21:20
開催場所	美山公民館第2・3会議室
出席者氏名	有塚会長、高瀬副会長、清水委員、高嶋委員、内田委員、前川委員、辻委員、平井委員、横山委員、尾崎委員、林委員、山下英委員、横田委員、今村市議会議員
欠席者氏名	山下妙委員、山田委員
事務局出席者	石田行政顧問、三崎支所長、清水次長、舟木総務課長、漆崎福祉保健課長、高橋市民生活課長、清水建設課長、井土産業課長、宮田みらくる亭支配人、清水教委分室長、廣木給食センター所長、林危機管理室副課長、斉藤情報システム室副課長、片岡こしの国事務局長ほか
会議資料	別紙のとおり
協 議 概 要	<p>[報告事項]</p> <p>①「こしの国ケーブルテレビの使用料金の課金について」</p> <ul style="list-style-type: none"> ・こしの国ケーブルテレビの使用料金について、6月1日から第2・第3エリア開局により月額1,470円徴収することを情報システム室から報告があった。 ・委員から美山地区は、こしの国CATVで1チャンネルと7チャンネルで旧福井市の行事などが見られるが、FCTVでは美山地区の番組は見られないので、見られるようにできないかという意見について、FCTVの問題であり難しいが、美山地区も取材してもらえよう要望していくと回答があった。 <p>②「防災備蓄倉庫・避難所について」</p> <ul style="list-style-type: none"> ・防災備蓄倉庫・避難所について、災害に備え備蓄倉庫の整備を進めていること、また、地震時の避難所は小中学校体育館を、風水害時は公民館を避難所とすること、その他防災ハンドブックの内容について、危機管理室から説明があった。 ・委員から備蓄品目の内訳と備蓄倉庫を各地区へ1箇所ずつ設置できないかとの質問に対し、備蓄品目の内訳については、別紙資料記載のとおりで、その他必要なものと備蓄倉庫の設置については、自主防災組織の資機材等補助を活用して欲しいと回答があった。 ・平成23年から防災無線が使用できなくなることについて、どう対応していくのかという問いに対し、福井市全域で新防災システムの統一を目指して、デジタル方式に切り替え、地域防災無線局や防災同報無線などを美山地区では平成20年以降に整備を進めていくが、個別受信機については、福井市全域の約8万世帯に設置不可能なため、残していくことは困難であること、その代わり携

帯電話に避難勧告など防災情報を流していきたいと回答があった。

③「平成19年3月議会の質疑応答について」

- ・議員が3月議会の一般質問及び予算特別委員会質疑応答について資料にて報告をし、県道の獺ヶ口地係道路改良の陳情と上水・下水道整備工事等の進捗状況及びみらくる亭の指定管理者について報告があった。
- ・「あいくいてえ」について、議会の中で検討されていないのかとの問いに現在遊休施設になっているため、リストに入っていない。しかし、今後は施設をどうするか検討されるのではないかと回答があった。
- ・みらくる亭の指定管理者について公表できるかとの問いに対し、越前市の温泉施設「ゆらり」の越前健康開発（有）と報告があった。

④「平成19年度事業進捗状況について」

- ・平成19年度農林業事業関係工事、国・県道の改修工事及び災害復旧事業等の進捗状況について、産業課、建設課から報告があった。
- ・委員から国道158号線バイパスが長年かけて完成しないので、早期完成を願う期成同盟会の看板設置をしたらどうかという提案に対し、道路課と相談して報告すると回答があった。
- ・合併後、福井市の工事等に対する受益者負担率表が公表できないかとの要望に対し、建設課、産業課関係の負担率表は提出できるが、全ての補助率を網羅してまとめるのは無理なので、くらしのガイドブックを参照して欲しいと回答があった。

「その他」

①「公の施設の管理運営方針について」

- ・公の施設の管理運営方針について、事務局から説明し、内容に関しては2月の審議会と変わっていないと事務局から報告があった。

②「平成19年度福井市総合防災訓練について」

- ・6月10日に実施される福井市総合防災訓練について、当日のタイムスケジュールなどを事務局から説明し、協力を依頼した。
- ・委員から旧美山町が防災協定を結んでいた扶桑町と連携して、防災訓練ができないかと要望があり、総合防災訓練は毎年6月頃に実施していて重点地区は4箇所設置しているが、今回美山地区はその中に入っていないので、危機管理室と相談したいと回答があった。

③「越美北線復旧イベント開催について」

- ・越美北線復旧イベント開催について、地元住民・NPO・公民館・総合支所が連携して行われるイベント内容などを事務局から説明があった。

	<ul style="list-style-type: none"> ・会長からイベントで線路を歩いてはどうかという意見に対し、ＪＲ西日本に問い合わせたが、危険なので許可されなかったと回答があった。 ・３年間踏み切りで一旦停止していなかったのに、安全対策について考えて欲しいとの要望に対し、交通対策課に検討してもらうよう伝えたと回答があった。 <p>④「城山朝倉遺跡を活用したまちづくりについて」</p> <ul style="list-style-type: none"> ・城山朝倉遺跡について、三万谷地区からの登山ルートを経由する歴史と文化のまちづくりに活用するため、皆様のご協力をお願いしたいと事務局から説明があった。 ・一乗谷に近いのは赤谷ではないか、三角点もあり、また地元には明智光秀のいわれも残っているので、こちらも検討して欲しいという意見について、そのルートも検討したい、一乗谷と比べて美山からは登りやすいので、まちづくりにつなげて、体験登山などを計画したいと回答があった。 <p>⑤「みらくる亭の合宿プランについて」</p> <ul style="list-style-type: none"> ・みらくる亭の合宿プランについて、みらくる亭のＰＲと社会体育施設の利用促進を図る目的で実施することなど概要について、事務局から説明があった。 <p>「全国植樹祭シンボルマークの募集について」</p> <ul style="list-style-type: none"> ・全国植樹祭シンボルマークの募集について、概要の説明が事務局からあった。 ・会長より植樹祭にどんぐりの苗を植えるため、今年もどんぐり拾いに参加して欲しいと呼び掛けがあった。 ・委員からどんぐりの苗づくりについて、県から各小学校に要請があり、美山啓明小学校で取り組むことになったという報告があった。
<p>その他</p>	<ul style="list-style-type: none"> ・６月から札幌、東京で豊田先生の個展が開催される予定。豊田先生１００歳記念にアオッサか市立美術館で個展を開催したいが、減免申請ができないか確認して欲しいと要望があった。 ・そば祭と文化祭は同時開催なので、実行委員会を合同にし、早期に実行委員会を開いて欲しいと要望があった。